Классный час

«Война. Отечество. Память»
Цели занятия: создавать условия для развития чувства патриотизма, формировать чувство гражданской ответственности за судьбу страны.
Ход занятия.
Мотивация.
Есть такая древнегреческая басня. На дороге в большой город залегло загадочное чудовище с туловищем льва и лицом человека. Каждому путнику, шедшему в город из пустыни, оно задавало загадки. Того, кто не находил ответа оно пожирало. Такое чудовище глядит  и сейчас в глаза русскому народу на дороге к его будущему. Глядит, задает вопросы и говорит: «Разгадывайте сообща: селянин и горожанин, богач и бедняк, ученый и малограмотный. А не разгадаете общей разгадки – погибните!» 

В самом деле, мир охвачен враждой. Люди разных народов кидаются друг на друга, как звери. Каждый стоит за свое Отечество и старается уничтожить чужое. Значит, говорят иные, причина в том, что есть у народов Отечество. Уничтожим это понятие, вытравим в людях любовь к Родине, и причина вражды исчезнет. Войны прекратятся.
Вот почему я считаю важным поговорить с Вами сегодня о том, 

Что такое Отечество? (Отечество - страна, где человек родился и к гражданам которой принадлежит)
В наше время есть люди, которые считают, что Отечество не нужно, что любовь к нему, есть чувство вредное, от которого нужно избавиться, как от предрассудка, что нужно действовать так, как будто никакого  Отечества не существует. А как Вы считаете?
В заключение, приводятся слова К.Д.Ушинского «Наше Отечество, наша Родина- матушка Россия». Отечество мы зовем Россию потому, что в ней жили испокон веку отцы и дети наши. Родиной мы зовем ее потому, что в ней родились, в ней говорят на родном нам языке и все в ней для нас родное. Матерью – потому, что она вскормила нас своим хлебом, вспоила нас своими водами, бережет и защищает от врагов. Много есть на свете хороших государств, но  человека одна Родина.
Люди исстари воспитывали в себе любовь к Отечеству, считалось священным долгом  стоять за свое Отечество до смерти.

Война.
Закон человеческой жизни - вечное движение вперед. Французский мыслитель Прудон уверял, что война всех против всех явление вечное. В сущности, народы всегда воевали друг с другом, и только временами наступают передышки, которые мы называем миром. Ученые выяснили, что из 500 лет цивилизации только 3905 были мирными, более 400 миллиардов человеческих жизней погибли в пламени войн. В современную эпоху войны становятся все страшнее.

1418 дней длилась Великая Отечественная война. Фашисты разрушили и сожгли 70 тысяч городов, сел и деревень, 84 тысячи школ, Враг не щадил ни стариков, ни женщин, ни детей. Война унесла (по последним данным) более 40 миллионов жизней советских людей.
Разве погибнуть ты нам завещала,

Родина?


Жизнь обещала, любовь обещала,

Родина!

Разве для смерти рождаются дети,

Родина?

Разве хотела ты нашей смерти,

Родина?

Пламя ударило в небо –

Ты помнишь, Родина?

Тихо сказала:

«Вставайте на помощь» - Родина.

Славы никто у тебя не выпрашивал,

Родина.

Просто был выбор у каждого:

Я или Родина.

Самое лучшее и дорогое – Родина!

Горе твоё – это горе и наше, Родина!

Правда твоя – это правда и наша, Родина!

Слава твоя – это слава и наша, Родина!

Страшное слово «война»... А что такое война? Напишите, пожалуйста, Ваши ассоциации. (Учащиеся пишут ассоциации и размещают их на доске.) 

Память.

В древности говорили: «Когда войну забывают, начинается новая». А Юлиус Фучек в одном из своих стихотворений писал: «Об одном прошу не забывать – не было безымянных героев» Значит, самое главное средство, чтобы избежать войны – это память.
С 2006 года в нашей школе действует поисковый отряд «Верность», вот уже 7 лет ребята выезжают на поля сражений времен Великой Отечественной войны. И в Вашем классе есть такие ребята. Это Данил Клюев – 5 Вахт Памяти. Абрамов Антон- 4 Вахты Памяти. Позже у Вас будет возможность задать ребятам вопросы, а сейчас мы предлагаем Вашему вниманию фильм «Прошлое рядом», который на областном конкурсе занял Второе место.
После просмотра фильма интервью у ребят-поисковиков.
 Затем презентация, которая сопровождается стихотворением.

В ПАМЯТЬ ОБ ЭКСПЕДИЦИИ 

     Наутро несколько ребят
     Снимают дерн с земли,
     Под ним уже давно лежат
     Солдаты той войны. 

     Ребята бережно берут
     Все косточки солдат
     И рядом на землю кладут
     Как драгоценный клад. 

     Когда же сильно трудно им,
     Они зажгут свечу.
     За эти несколько часов
     Они поймут войну. 

     Как эхо слышен взрыв гранат,
     Он в нескольких шагах,
     И память о войне хранят
     Сердца пяти ребят. 

     Как трудно им среди болот
     Искать остатки мин,
     И день за днем, из года в год
     Отряд наш едет к ним. 

     Туда, где слезы, там, где страх
     Витают в тишине,
     И птицы, в воздухе кружа,
     Напомнят о войне. 

     А вечером костер горит,
     В тиши поет гитара,
     Недалеко ручей бежит,
     Спокойно в лесу стало. 

Исполняется песня «Облака» 

Итоги.
Сегодня мы с вами выясняли соотношения слов «Война. Отечество. Память»

В заключение прозвучит стихотворение. 
Задохнулись канонады.
В мире – тишина.
На большой земле однажды
Кончилась  забудем, 
 войну .
Будем жить, встречать рассветы,
Верить и любить.
Только не забыть бы это!
Лишь бы не забыть, 
Как всходило Солнце в гари,
И кружилась мгла,
А в реке – меж берегами –
Кровушка текла.
Были чёрными берёзы
Долгие года,
Были выплаканы слёзы
Вдовьи – навсегда.
Эта память – верьте, люди,
Всей земле нужна…
Если мы  война 
Вновь придет . 
 война 
